

日本发生过几次金融危机

日本发生过七次经济危机：7) 2009年经济危机世界上最大的失业潮波及日本原因：2008年随着华尔街的破产，美国失业人数已达今年最高。很多从事金融行业的失业者面临的不是没有工作，有些人将失去医疗保险，房屋和生活最基本的必需条件，美国真在接受新的失业率高涨考验，于此同时的欧洲失业情况也不容乐观。中国目前失业率所受的打击还是比较小的，没有被亚洲经济危机牵连的中国此次能否给世界一个奇迹？中国的失业率虽然在悄悄的增长，但是大范围的困难虽然没有显现，但是各大公司的裁员计划，似乎暗示着这场风暴正在悄悄来临。6) 1929年至1939年经济大萧条日本也受其影响大萧条，是指1929年至1939年之间全球性的经济大衰退。原因：关于大萧条的成因一直众说纷纭。最早解释到这一点的是英国经济学家凯恩斯。他认为市场对商品总需求的减少，是经济衰退的主要原因，因而提出由政府采取扩张性财政政策来刺激需求，从而带旺经济。这一点成为了五、六、七十年代时人们普遍的看法。5) 第二次世界大战后的1945年-1955年期间经济萧条4) 2007年金融海啸次级房屋信贷危机（又称次级房贷风暴、次级按揭风暴、金融海啸）是指由美国次级房屋信贷行业违约剧增、信用紧缩问题而于2007年夏季开始引发的国际金融市场上的震荡、恐慌和危机。为缓解次贷风暴及信用紧缩所带来的各种经济问题、稳定金融市场，美联储几月来大幅降低了联邦基金利率，并打破常规为投资银行等金融机构提供直接贷款及其他融资渠道。美国政府还批准了耗资逾1500亿美元的刺激经济方案，另外放宽了对房利美、房地美（简称“两房”，美国两家最大的房屋抵押贷款公司）等金融机构融资、准备金额度等方面的限制。在美国房贷市场继续低迷、法拍屋大幅增加、金融市场动荡的情况下，美国政府于2008年9月宣布以高达2000亿美元的可能代价接管了濒临破产的房利美和房地美[1][2]，以850亿美元贷款为代价接管了美国最大的保险公司美国国际集团，另提出了以政府7000亿美元出面收购、处置金融机构坏账的计划[3]。中国受其影响较小但日本呵呵因为有美国么所以对它影响大了点。3) 1997年7月至10月亚洲金融危机亚洲金融危机发生于1997年7月至10月，由泰国开始，之后进一步影响了邻近亚洲国家的货币、股票市场和其它的资产价值。此危机另一名称是亚洲金融风暴（常见于香港）。印尼、韩国和泰国是受此金融风暴波及最严重的国家。老挝、马来西亚、菲律宾和香港也被波及。中华人民共和国，新加坡和台湾受影响程度相对较轻（中国在此次金融风暴前实行宏观调控，使损失得到减少），但台湾在实质上也有受到伤害、因此日后面临着“本土型金融风暴”的威胁。日本则仍是处在泡沫经济崩溃后自身的长期经济困境中，受到此金融风暴的影响并不大。便宜小日本了这回。2) 1991年开始到2000年代初日本经济泡沫破裂1989年，日本泡沫经济迎来了最高峰。当时日本各项经济指标达到了空前的高水平，但是由于资产价格上升无法得到实业的支撑，所谓泡沫经济开始走下坡路。一旦投机者丧失了投机欲望，土地和股票价格将下降，因此反而导致账面资本亏损，由于许多企业和投机者之前将上升的账面资本考虑在内而进行了过大的投资，从而带来大量负债。随着中央政府金融缓和政策的结束，日本国内资产价格的维持可能性便不再存在。1990年3月，日本大藏省发

布《关于控制土地相关融资的规定》，对土地金融进行总量控制，这一人为的急刹车导致了本已走向自然衰退的泡沫经济加速下落，并导致支撑日本经济核心的长期信用体系陷入崩溃。此后，日本银行也采取金融紧缩的政策，进一步导致了泡沫的破裂。1989年12月29日，日经平均股价达到最高点38915日元87钱，此后开始下跌，土地价格也在1991年左右开始下跌，泡沫经济开始正式破裂。到了1992年3月，日经平均股价跌破2万日元，仅达到1989年最高点的一半，8月，进一步下跌到1万4000日元左右。大量账面资产在短短的一两年间化为乌有。由于土地价格也急速下跌，由土地作担保的贷款也出现了极大风险。当时日本各大银行的不良贷款纷纷暴露，对日本金融造成了严重打击。这样小日本都没国家破产没天理啊！1) 1980年代拉丁美洲的长期经济低迷。小日本受影响小基本没事但我相信这会2009年小日本好不了的。

日本1995年金融危机经过那些变化

1997年年中到1998年年中，这一时期东亚的资本外逃中，大约有1/3是日本资本外逃，其规模大约为230亿美元。

日本的商业银行从泰国撤出了120亿美元的贷款，从韩国撤出了80亿美元的贷款，从印度尼西亚撤出了40亿美元的贷款。日本的商业银行早在泰国金融危机之前就已经开始了撤资。1997年3月，泰国发生挤提和金融银行股暴跌事件，几天内存在问题的金融公司的8亿美元存款被公众提出，日本的商业银行立即对此做出反应，在随后的半年之后撤出了46亿美元的贷款。为什么日本的商业银行会如此着急的撤回贷款？主要的原因在于日本的商业银行从1990年日本房地产市场和股票市场泡沫崩溃以及1995年日本金融危机之后，越来越像惊弓之鸟，对任何可能导致不良债权增加的风波都非常敏感。谁和日本靠得最近，谁就先遭到了遗弃

日本由于高房价造成次贷危机是怎么形成的

20世纪八十年代，日本的经济发展迅猛，尤其汽车产业在国际上具有绝对优势，美国汽车产业在日本汽车冲击下受损严重，日本对美国的贸易顺差持续扩大，美国财政赤字剧增，急需增强美国产品出口竞争力，而日本经济过热热钱急需寻找出处，在美国提议下（日本此时并未意识到是圈套），美国与日本签订了著名的《广场协议》即美元贬值、日元升值，美元贬值后，美国产品出口竞争力却并没有增强，贸易逆差也并未改善，恰恰是日本热钱大量外流，在世界各地大肆产业并购，进一步推动日本国内经济高速增长，尤其日本的股市与房市，然而突如其来《巴塞尔协议》要求提升国际银行资本充足率，突然斩断了经济快速发展的大额资金需求，同时日本金融市场只涨不跌的神话深深植根于日本人民的心中，此时美国投行家们却在着手认沽期权做空日本金融市场，对手方正是日本的保险公司，殊不知随着做空力量的壮大，89年底大批沽空期权开始发威，同时两个月后美国使出新型金融杀手

铜“日经指数认沽权证”，迅速在美国热卖，不到一个月，日本股市终于吃不住开始垮塌下来，随后银行业、保险业、制造业、房地产业等纷纷盛极而衰，直到现在日本经济都未完全缓过来。